

盼着邮递员推车重进小区

□ 陈麟辉(上海,学者)

近日,我们浦东嘉泷汇小区遇到了一件从来没遇到过也没有听说过的新鲜事,造成我们无法正常收到订阅的报刊杂志和各种信函邮件。

春节前,业委会制定了小区非机动车管理规约,规定外来非机动车不能进入小区。除外卖、快递和走亲访友的非机动车不能进小区外,把邮政的非机动车也纳入不能进小区的外来车辆。物业公司按照业委会的要求,阻挡邮递员推车进入小区,并要求邮递员将车停在小区门外,然后步行进入小区递送报刊和信函等邮件。邮递

员哪怕请物业保安帮忙,代为看管一下自己步行进入小区投递时停放在小区门口的邮政非机动车,可保安却不愿意。这样就造成了邮政与物业的僵持,让我们连续几天收不到报纸杂志,也延误了我们及时收到信函。在此不禁要问:在业委会和物业运作中,如何体现基层治理、党建引领的理念和要求?国家法律大于业主规约还是业主规约大于国家法律?业委会的权力边界在哪?

让邮递员步行进小区投递,且不说背负沉重邮包降低了投递效率,如

邮件在小区外无人看管的车上丢失或邮件泄密,谁能承担这个责任?把应由邮政人员投递的报刊邮件放在快递接收点的架子上后再由物业保安派送,又由谁来负责进出人员复杂的快递接收点内报刊邮件等的安全?如何确保我们用户的用邮信息不泄漏、不扩散?小区不让邮递员推车进入,可能是社会治理中不少新问题之一,但这样的问题,无论如何不应该发生,如果听之任之,任其蔓延,不加以正确引导,不但会给人民群众带来不便,也可能给社会建设带来很大的危害。



温暖的巧手

□ 陈苏青(安徽蚌埠,国企职员)

昨夜寒潮来袭。黑桃在猫抓板上蜷成毛球。“妈妈,‘弟弟’冷。”5岁的核桃抽着餐巾纸给黑桃盖被子。“妈妈知道它冷,给它做个花屋子。”小徐正在沙发上缝纱布棉花套。

黑桃是个猫娃娃,通身漆黑,没一根杂毛,眼睛像金环镶着的黑珍珠。上周的一天,小徐接儿子核桃从幼儿园回来,刚到楼头,一只小黑猫喵喵地从冬青灌木丛里钻出来,迎着核桃叫。小家伙只有十几厘米长,弓背耷毛,也许是害怕,也许是寒冷。核桃蹲了下来。它走到核桃的脚旁,不叫了。核桃抚着它绒绒的黑毛,手心痒痒的,心里好喜欢。

小徐从未养过宠物。她向爱猫人士王姐讨教养猫经验,并按照王姐的交代,到宠物店买了奶粉、猫砂、猫抓板、猫粮……终成铲屎官一族。

前两天,小徐看到寒潮预报,收拾好全家的棉衣棉被,还网购了棉布和棉花,给黑桃做猫屋。猫屋的式样,按网上的图片选好。材料一到,立马动工。没料到,寒潮还是早了一步,黑桃受了委屈。它蜷在猫抓板上,核桃盖的餐巾纸不顶用。小徐拿过核桃的棉背心盖在它身上。

小徐是个“95后”,一双巧手掂得起炒勺,端得动相机,握得住毛笔,

拈得开针线。她运用几何知识裁好布,里子用花格子的,面子是六边形花色的,缝成口袋状;找来旧落地扇页罩子做弧顶,敷上纱布棉花套;套上花布,一道道缝实,封口;再用纸板衬着棉花做底,一个穹顶小花屋便成了。暖和,好看。余下的边角料,小徐缝了两只小手套,核桃戴上正合适。

核桃看看手套,看看猫屋,说妈妈偏心,给“弟弟”缝的大。小徐笑着说一定给核桃缝个大大的。

不几天,小徐用9块和猫屋花色一样的棉布,缝了一床小被子,核桃便有了和黑桃一样好看的窝。

